

2020年5月

18

星期一

庚子年四月二十六

安康日报社出版

第18401期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话》。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的！博大精深的中华文明是中国人民创造的！历史悠久的中华民族精神是中国人民培育的！中华民族迎来了从站起来、富

起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋斗出来的！

文章指出，中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。中国人民是具有伟大创造精神的人民，是具有伟大奋斗精神的人民，是具有伟大团结精神的人民，是具有伟大梦想精神的人民。有这样伟大的人民，有这样伟大的民族，有这样的伟大民族精神，是我们的骄傲，是我们坚定中国特色社会主义道

路自信、理论自信、制度自信、文化自信的底气，也是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量！

文章指出，我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家，国家一切权力属于人民。我们必须始终坚持人民立场，坚持人民主体地位，虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，着力解决好（下转四版）

安康市第四届人民代表大会第六次会议胜利闭幕

郭青讲话 陈勇主持 通过关于政府工作报告等决议
罗万平当选为市人大常委会副主任 贺世辉当选为市中级人民法院院长



省人大常委会副主任、市委书记郭青讲话。



5月17日上午，安康市第四届人民代表大会第六次会议胜利闭幕。

记者 潘润生 艾蓓 郭飒 摄

本报讯（记者 艾蓓 郭飒 潘润生）5月17日上午，安康市第四届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

大会执行主席郭青、陈勇、赵俊民、陈勇（政协）、袁子顺、马孝芳、邹俊杰、陈伦宝、郑小东、罗万平、吴少华在主席台前排就座，陈勇主持大会。

王刚、高晶华、田沐臣、罗雪剑、李启全、雷西明、金金斌、刘建平、王安中及主席团其他成员，市级领导同志，部分曾担任过市级领导职务的老同志，在安十三届全国人大代表等在主席台就座。

上午10时整，市四届人大六次会议第三次全体会议开始。陈勇宣布：大会应到代表353人，实到代表310人，符合法定人数。

会议表决通过了关于安康市人民政府工作报告、安康市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划、安康市2019年财政预算执行情况和2020年财政预算的决议；通过了关于安康市人民代表大会常务委员会工作报告、安康市中级人民法院工作报告、安康市人民检察院工作报告的决议；通过

了关于接受袁子顺同志辞去市人大常委会副主任职务请求的决定。

会议采取无记名投票的方式，选举罗万平为安康市第四届人民代表大会常务委员会副主任，选举贺世辉为安康市中级人民法院院长，选举苏利杰、徐杰、唐新成、廖坤波为安康市第四届人民代表大会常务委员会委员。

根据宪法宣誓有关法律规定和大会主席团会议通过的宪法宣誓安排意见，新当选的安康市第四届人民代表大会常务委员会副主任罗万平，安康市中级人民法院院长贺世辉，安康市第四届人民代表大会常务委员会委员苏利杰、徐杰、唐新成、廖坤波，在与会代表的共同见证下集体向宪法宣誓。

郭青在闭幕讲话时指出，市四届人大六次会议，是在习近平总书记来陕考察后全市人民无比喜悦、倍感振奋的氛围中召开的，是在新冠肺炎疫情防控取得决定性胜利、经济社会发展全面复苏的环境下召开的，具有特殊而重要的意义。会议时间虽有缩减，但效率高、质量好，把市委的主张通过法定程序转化为全市人民的共同

意志，有力推动了市委四届九次全会精神落深落细。

郭青指出，2019年，面对前所未有的经济下行压力和各种风险挑战，我们加快推动生态经济化、经济生态化进程，如期实现全域脱贫摘帽，全力维护社会大局和谐稳定，巩固了政治生态、经济生态“双赢”的良好态势。市人大及其常委会紧紧围绕全市工作大局，认真履行法定职责，有效促进市委决策部署贯彻落实，推动“一府一委两院”依法履职尽责，为全市经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献；市政府以有知无畏的实干担当，全面贯彻新发展理念，促进经济发展速度质量“双提升”，精准实施“八项民生工程”，人民群众获得感幸福感安全感不断增强；市监委围绕国家监察专责机关定位，着力深化监察体制改革，加强政治巡察和派驻监督，推动监察职能向镇办延伸，实现了对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖；市中级人民法院和市检察院牢牢把握司法为民、公正司法主线，持续深化司法改革，严格规范司法行为，扎实推进扫黑除恶专项斗争，积极助力三大攻坚战，为全市改革发展稳定提供了有力司法保障。

郭青强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为当前重大的政治任务和长期的战略任务，深刻领会其核心要义和思想精髓，用心用情感悟习近平总书记的深切关怀和殷殷嘱托，汇聚“万众一心加油干”的磅礴力量，砥砺“越是艰险越向前”的昂扬斗志，扎实推动习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神落地生根、开花结果。要推动易地搬迁后续扶持发展工作全省走前列、全国作表率，认真落实市委一号文件，努力让每一个搬迁群众实现安居乐业、每一个安置社区成为幸福家园。要推动生态经济全省走前列、全国作表率，坚定不移走好生态经济化、经济生态化高质量发展新路，实现“绿”“富”双赢，为人民群众创造更大的生态红利和经济福祉。要推动市域社会治理现代化全省走前列、全国作表率，巩固全国扫黑除恶专项斗争成果，奋力创建全国市域社会治理现代化城市，真正让“幸福安康”实至名归。要科学编制“十四五”规划，与时俱进完善发展思路，让安康新时代追赶超越的势头更强健、步伐更坚实、底蕴更丰厚，努力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

郭青强调，全市各级人大组织和人大代表要在学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神上发挥模范带头作用，旗帜鲜明讲政治，创新工作思路，努力让每一个搬迁群众实现安居乐业、每一个安置社区成为幸福家园。要推动生态经济全省走前列、全国作表率，坚定不移走好生态经济化、经济生态化高质量发展新路，实现“绿”“富”双赢，为人民群众创造更大的生态红利和经济福祉。要推动市域社会治理现代化全省走前列、全国作表率，巩固全国扫黑除恶专项斗争成果，奋力创建全国市域社会治理现代化城市，真正让“幸福安康”实至名归。要科学编制“十四五”规划，与时俱进完善发展思路，让安康新时代追赶超越的势头更强健、步伐更坚实、底蕴更丰厚，努力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

在雄壮的国歌声中，市四届人大六次会议落下帷幕。

社论：汇聚追赶超越的磅礴力量

（详见四版）

政府工作报告

—— 2020年5月15日在安康市第四届人民代表大会第六次会议上

市长 赵俊民

融合发展步伐加快，新增国家4A级景区和全国乡村旅游重点村各2个，汉阴凤堰古梯田列入全国重点文物保护单位，宁陕入选全省旅游示范县。

（四）生态建设与污染防治成效明显。持续推进“青山、蓝天、碧水、净土”四大保卫战，实施天然林保护2040万亩，绿化造林67.7万亩，防控松材线虫病区域28万亩，治理水土流失850平方公里，打造农村人居环境整治示范村117个，建成运行县镇两级垃圾污水处理设施144座，中心城市江南再生水厂正式投用，汉江白河电站首台机组并网发电。完成中省环保督察反馈问题整改99项，整治生态环境“五乱”问题197个。中心城市空气优良天数326天，环境空气质量、城市水环境质量稳居全省前列。汉滨创建为全国节水型社会达标县区。镇坪入选全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。岚皋被确定为全国绿化模范县和全国森林康养基地试点建设县。镇坪、旬阳、岚皋成功创建为省级森林城市。

（五）开放发展与创新示范实现新突破。坚持以开放倒逼改革、推动创新、促进发展，积极构建

开放发展与经济合作新格局。聘任开放发展高级顾问18名。分区域、行业实施精准招商，组织市级招商活动23场次，接洽来访考察客商693批次1.3万人次；成功引进项目458个、到位资金776.8亿元；实际利用外资4830万美元，增长35.7%；外贸进出口总额8.8亿元，增长88.1%。成功举办第十九届汉江龙舟节、第五届硒博会、首届毛绒玩具创意设计国际大赛、秦汉古茶国际发展大会、“一带一路”国际龙舟精英赛。赴俄韩日开展经贸交流洽谈活动，与日本牧之原市缔结国际友城关系。“中国建行援建·安康智慧治理”平台与“i安康”智能终端上线运行，市级政务服务网上可办事项659件，“最多跑一次”事项460件。金融机构存贷款余额分别增长8%和10.9%，存贷比达到55.8%。国家电子商务进农村综合示范工作纵深推进。全市市场主体总量达到20.9万户，非公经济占比60.6%。全年落实企业减税降费11.3亿元。

（六）城乡规划建设管理全面提升。中心城市总体规划修编完成，火车站北片区、月河口长春片区以及城市道路系统等专项规划统筹推进。阳

安铁路二线建成通车，平镇、安岚、宁石高速公路超额完成年度建设计划，改扩建国省干线公路318公里。安康机场建设加快推进，全力争取航站楼部署。西康高铁项目前期审批手续全部完成。中心城市实施民生城建项目64个，完成年度投资23亿元，九大片区15个棚改项目累计完成投资57.5亿元。北环线、长春路、新罗公园、中心城市市路网改扩建项目加快推进，新建和改造公厕80座，新增和维护城市绿化17.5万平方米。安康火车站广场、育才路、果园路等一批市政改造工程建成投用。新安康门户区西康高铁站前广场、新时代大道、新安康大道等重点项目快速推进，完成年度投资49亿元。城东新区张石大道、秦巴大道、明珠大道等重点控制性工程陆续开工，年度投资15亿元。以“五城联创”为抓手，持续提升城市品质，推行“车让人·人守规”文明交通实践行动，全面规范摩托车、电动车管理，倡导“安全出行活动”取得明显成效。

（七）民生和社会事业稳步发展。财政民生一般支出308.3亿元，增长16.2%。新增城镇就业1.94万人，免费职业技能培训8.5万人。224个教育重点项目完成投资6.8亿元，中心城区新增学位6000个；职业教育发展力度加大，特岗教师待遇进一步保障；国家义务教育基本均衡发展实现县（区）全覆盖，汉阴被授予陕西省教育强县。卫生健康服务体系实现县级“二甲”医院、镇级医联体、村级标准化卫生室，多重报销一站式结算。“四个全覆盖”，建立起了统一的城乡居民医保制度。首批43个生态康养与医养结合示范区（园）建成投用。国家公共文化服务体系示范区建设成效明显，建成24小时自助图书馆25个，“文化（图书）总分馆”布点达到211个。（下转三版）

各位代表：

现在，我代表市人民政府向大会作工作报告，请予审议，并请市政协委员和列席人员提出意见。

一、2019年工作回顾

2019年是安康“十三五”发展历程中极为艰辛的一年。面对经济下行压力和各种风险挑战，我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在市委的坚强领导下，以有知无畏的担当和克难奋进的实干，较好地完成了全年主要目标任务。

（一）追赶超越保持稳健态势。全市实现生产总值1182亿元，增长7.9%，高于全省1.9个百分点；规上工业增加值、全社会固定资产投资、社会消费品零售总额分别增长11.4%、10%、10.8%，城乡居民收入分别增长8.2%、10.2%，5项指标位居全省第一。先后获评中国营商环境质量十佳城市、全国绿色货运配送示范工程创建城市、全国扫黑除恶专项斗争重点培育市，连续3年入选中国康养城市50强。新民风建设、新社区工厂发展受到国家领导同志批示肯定，林业、水利、交通、人社、审计、统计等多项工作获得国家部委表彰；新社区工厂暨毛绒玩具文创产业入选全国“民生示范工程”。各县区20多项创新工作分获中省认可与肯定。

（二）脱贫攻坚取得决定性成果。对照“两不愁三保障”和精准退出标准，一手抓全面覆盖与巩固提升，一手抓产业就业与长效机制，凝聚全市和社会各界力量实施决战冲刺。累计完成贫困